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Høringsuttalelse – forslag til sterkere rettighetsfesting 
av ordningen for brukerstyrt personlig assistanse (BPA) 
  

Funksjonshemmedes råd i Kongsvinger kommune har i møte 15.10. d.å. 
behandlet ovennevnte sak. 
 

Innledningsvis støtter rådet det arbeidet som er under behandling for å 
bedre ordningen for brukerstyrt personlig assistanse med å sikre sterkere 
rettighetsfesting av tiltaket. 
 

Svar på spørsmålene: 
 

1 a). I hvilken grad vil de foreslåtte endringene føre til at et større antall 
brukere vil ønske tjenestene organisert som BPA? 
 

• Trolig vil det føre til en økning av antall brukere pga. at ordningen kan 
virke, bli mer attraktiv og rettighetsorientert i henhold til volumet av 
nåværende kommunale hjemmebaserte tjenester som hjemmehjelp, 
hjemmesykepleie og boveiledning. Også støttekontakt- og 
fritidskontakttjeneste. Aspektet om færre brukere som skal yte 
hjelpetjenester for brukere også en faktor som kan påvirke 
etterspørselen.  
 

b). Fra hvilke grupper (type funksjonshemming, diagnose, alder) vil 
dette særlig skje? 
 

• Personer som har udefinerte diagnoser, skjulte former for 
funksjonsnedsettelse. Andre som stiller med diagnoser med mentale 
forstyrrelser, utviklingshemning, sansenedsettelser, sammensatte 
funksjonshemninger. Spesielt vil yngre personer gjøre seg gjeldene. 
 

c). Hvordan kan dette påvirke de økonomiske og administrative 
konsekvensene av ordningen (for kommunen og staten)? 
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• Økonomisk vil dette kreve større offentlige kostnader. Administrativt 
kan det føre til en effekt av effektivisering ved mindre saksbehandling 
og færre vedtak, mer samordning og færre forvatningsinstanser. 

 
2 a). Bør kommunen eller brukeren bestemme arbeidsgiverforholdet? 
 

• Prinsipielt må det være brukeren sjøl som bestemmer 
arbeidsgiverforholdet.  

 

b). Bør brukeren bestemme hvem som skal være assistenter? 
 

• Det er et utvedydig ja at brukeren skal bestemme hvem som blir dens 
assistenter. 

  
3 a). Uavhengig av hvem som har arbeidsgiveransvaret, er det 

utgangspunktet brukeren som skal ha arbeidslederansvaret for 
assistenten? 
 

• Arbeidslederansvaret skal ligge hos brukeren. Unntaket er dersom ikke 
brukeren er i stand til sjøl å ivareta dette.  
 

b). Bør kommunen, pårørende eller hjelpeverge ha arbeidsleder 
dersom brukeren sjøl ikke er i stand til å ivareta det? 

 

• Et prinsipp må være at det opprettes en hjelpeverge som kan utøve 
ansvaret på vegne av bruker. 

 
 
For øvrig mener rådet at BPA- ordningen skal ha en naturlig plass til en 
hver tid i kommunenes omsorgsplaner.  

 
 
 
 
 
 

Kongsvinger 15. oktober 2007 
 
 
 
På vegne av Funksjonshemmedes råd  
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Terje Syversen / sign 
nestleder 
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